Zadania konkursowe na styczen (klasy 3-4 SP)

Zad. 1 Slimak wpadt w niedziele rano do studni o gtebokosci 6m. W ciggu dnia $limak
wspina sie na wysokos$¢ 20dm, w ciggu nocy zas zeslizguje sie w dot o 100cm. W
ktérym dniu slimak wydostanie sie ze studni. Odpowiedz uzasadnij.

Zad. 2 Z kwadratowego skrawka materiatu 10cm na 10cm Ewa zamierza uszy¢
prostokatng narzute dtugosci 1,5m i szerokosci 1Tm. W kazdym miejscu, w ktorym
schodzg sie ze sobg cztery kwadraciki, chce przyszy¢ ozdobny guziczek. lle guziczkéw
bedzie potrzebowac? Zapisz obliczenia (uzasadnienie)

Zad. 3 Pieciu chtopcow utozyto na plazy kwadrat ze swoich recznikow kgpielowych.
(patrz na rysunek). Reczniki Adama i Bartka majg ksztalt kwadratu o obwodzie 720cm.
Reczniki Czarka, Darka i Edka majg ksztatt jednakowych prostokatéw. lle wynosi obwéd
jednego takiego prostokatnego recznika? Zapisz obliczenia.

Zad. 4 Na widocznym nizej rysunku zaznaczono punkty A, B, C, D, ktore lezg na jednej
prostej. Odlegtos¢ pomiedzy punktami Ai C jest rowna 100cm, miedzy B i D 16dm, a
miedzy Ai D jest rowna 2,4m. Jaka jest odlegto$¢ miedzy punktami B i C? Zapisz
obliczenia.

Zad. 5 Ramka prostokatnego obrazu zostata wykonana z listew o jednakowej
szerokosci. Jaka jest szerokos$c¢ tych listew, jezeli zewnetrzny obwdd ramy jest 0 8 dm
wiekszy niz obwdd wewnetrzny? Zréb rysunek i zapisz obliczenia.



Zadania konkursowe na styczen (klasy 5-6 SP)

Zad. 1 Prostokatny trawnik ma dtugosc¢ 12m. Podczas jednego okrgzenia kosiarkg o
szerokosci 50cm wzdtuz brzegdéw trawnika, skoszona zostata 1/5 jego powierzchni.
Oblicz szerokos¢ tego trawnika. Wykonaj rysunek i zapisz obliczenia.

Zad. 2 Gwiazda szeScioramienna ma wszystkie boki rowne i sktada sie z dwoch
jednakowych trojkatow réownoramiennych (patrz rysunek). Pole kazdego z trojkagtow
wynosi 51cm?. lle wynosi pole gwiazdy? Zapisz obliczenia lub uzasadnienie
odpowiedzi.
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Zad. 3 W wierzchotkach i na brzegu prostokgtnego trawnika o obwodzie 780dm

posadzono 6 drzew w rownych odlegtosciach jedno od drugiego. 2/13 powierzchni
trawnika przeznaczono na zwirowe $ciezki. 1 tona zwiru wystarczy na wysypanie 15m? .
lle ton zwiru potrzeba na wysypanie wszystkich Sciezek? Zapisz obliczenia.

Zad. 4 Na dziatce w ksztaicie trojkgta prostokatnego rolnik posadzit las. Na mapie w
skali 1:35000 pole lasu wynosi 30cm? (dtugos$¢ jednej przyprostokgtnej wynosi 6¢cm).
Jakg powierzchnie w hektarach zajmuje ten las w rzeczywisto$ci? Zapisz obliczenia.

Zad. 5 Przez prostokgtne pole o powierzchni 7 ha przebiega¢ ma odcinek o dtugosci
170m i szerokosci 250dm. lle hektarow pola pozostanie po przeprowadzeniu tej
inwestycji? Zapisz obliczenia.




Zadania konkursowe na styczen (klasy 7-8 SP)

Zad. 1 W kwadrat wpisano osmiokat foremny o boku dtugosci 4cm tak, ze cztery boki
osmiokata lezg na bokach kwadratu. Oblicz pole tego osmiokgta oraz obwdd kwadratu.
Zréb odpowiedni rysunek. Zapisz obliczenia.

Zad. 2 Przekatna trapezu rownoramiennego, ktérego podstawy majg dlugosc¢ 4dm i
68cm wraz z ramieniem i krétszg podstawg trapezu tworzy trojkat rownoramienny. Oblicz
pole tego trapezu. Zréb odpowiedni rysunek. Zapisz obliczenia.

Zad. 3 W trojkat rwnoboczny ABC wpisano tréjkgt rownoboczny DEF o boku dtugosci

6v/3 w taki sposéb, ze boki AB i DE sg prostopadle, a wierzchotek F lezy na boku AC.
Oblicz ile razy pola tréjkgta DEF jest mniejsze od pola trojkagta ABC. Zréb odpowiedni
rysunek. Zapisz obliczenia.

Zad. 4 Kwadratowy kawatek materiatu podzielono na dwie czesci, z ktorych wykonano
dwie prostokgtne serwetki. Na obszycie wiekszej z nich zuzyto 6/5 razy wiecej fredzli niz
na obszycie mniejszej. Oblicz stosunek pola powierzchni mniejszej serwetki do pola
powierzchni wiekszej serwetki. Zapisz obliczenia.

Zad. 5 Dany jest czworokat wypukty ABCD,

w ktorym
IDAB=<ABC =45° oraz DA=3, AB=7V2, BC=A4.

Oblicz dtugos¢ boku CD. Zapisz obliczenia.



